

В ТОРГОВЛЮ— передовые методы

Сегодня наша газета представила одну из своих страниц работникам лучшего в Прокопьевском районе рабкоопа совхоза «Луч». Из года в год этот коллектив справляется с планом товарооборота, добиваясь высокой культуры обслуживания покупателей. Дело в том, что здесь применяют передовые методы торговли: бригадную ответственность продавцов, кольцевой завод товаров.

К сожалению, таких кооперативов в районах нашего территориального управления раздва и обучался. Некоторые руководители потребительской кооперации смотрят на торговлю из вчерашнего дня, консервативно относятся ко всему новому. Только этим можно обяснить такой, например, факт, что запросы покупателей удовлетворяются не везде полностью, нужный в наших условиях кольцевой завод товаров, за исключением рабкоопа совхоза «Луч», никак не хотят внедрить в других сельпо и рабкоопах.

Еще нередко правления сельпо и рабкоопов предпочитают работать без актива — лавочных комиссий, слабо кооперируют население и не вовлекают пайщиков в управление потребительским обществом. Отсюда многие недостатки.

В селах работает много людей добросовестных. Но их опыт правлениями сельпо, рабкоопов и райпотребкоопов не изучается и не распространяется. С таким положением дальше мириться нельзя. Передовой опыт должен быть на вооружении кооператоров.

Каждый рабкооп и сельпо — это коллектив людей с разными характерами, способностями, с разным отношением к делу. Добиваться того, чтобы каждый из них был добросовестным, воспитывать их на лучших примерах — долг партийной и профсоюзной организации. Сейчас, как никогда важно, чтобы кооператоры обсудили статью Героя Социалистического Труда Н. Г. Заглады «Дорожите честью хлебороба». Ведь, в конечном счете, здесь идет разговор о чести советского человека, о его совести, о его моральном кодексе.

За последние годы в торговых кооперативах сложилась такая негодная практика, когда быт тружеников села выпускался из поля зрения, бытовых мастерских на селе почти не было. Многие считают, что их дело — продать товар и все. И чтобы, скажем, починить сапоги или электроутюг, сшить костюм, жителю села приходится обращаться либо к частнику, либо в бытовые мастерские городов. Сама жизнь за то, что кооператорам надо перестраивать.

Торговать культурно, применять передовые методы в торговле — долг кооператоров.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБНОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 76

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям

Вторник, 11 сентября 1962 года.

Цена 2 коп.

Зябь — под весь яровой клин

БУДЕМ ПАХАТЬ ЗЯБЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ

В дружном коллективе

Тракторист Михаил Камбалин пахал зябь. Машина поломалась. На место приехал бригадир Анатолий Иванов. Осмотрел. Оказалось, порвалась тормозная лента. Обычно при такой поломке трактор нужно отправлять ремонтировать на центральную усадьбу. Но у Иванова была тормозная лента в запасе. Совместными усилиями быстро произвели замену прямо в борозде, и трактор вновь пошел. Даже в ту ночь тракторист перевыполнил сменную норму.

Александр Григорьевич Галкин на «ДТ-54» ежедневно пашет по 9—10 га зяби в смену при норме 6,5 га. Владимир Трухин — по 8—9 га.

К. КОБЕЛЕВ.
1-я ферма совхоза «Зенковский»
Прокопьевского района.

В бюро ЦК КПСС по РСФСР

Бюро ЦК КПСС по РСФСР приняло постановление о статье Героя Социалистического Труда звеньевой колхоза «Первое мая» Житомирской области Н. Г. Заглады «Дорожите честью хлебороба!». В постановлении отмечается, что в статье подняты важные вопросы о роли сельского труженика в строительстве нового общества, о воспитании коммунистического отношения к труду и общественной собственности, о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Статья Н. Г. Заглады нашла горячее одобрение и активную поддержку у сельских тружеников Российской Федерации.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР обязало обкомы и крайкомы партии, производственные управление, райкомы КПСС, первичные парторганизации колхозов и совхозов ознакомить колхозников, рабочих и служащих совхозов со статьей Н. Г. Заглады, обсудить поднятые в ней вопросы

на партийных собраниях, собраниях колхозников и рабочих совхозов, наметить меры по усилению материальной и моральной ответственности каждого колхозника, рабочего совхоза, специалиста, руководителя за порученное дело.

Партийные организации призваны усилить организаторскую и массово-политическую работу, добиваться, чтобы рубежи новаторов стали рубежами коллектива.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР обязало обкомы, крайкомы партии, производственные управление и райкомы КПСС устраниć факты администрирования, подмены специалистов сельского хозяйства, повысить их роль в производственной деятельности колхозов и совхозов.

Редакциям газет, радио и телевидения и издательствам рекомендовано широко освещать вопросы, поднятые в статье Н. Г. Заглады.

(ТАСС).

ЗА 200 га ЗЯБИ-МОТОЦИКЛ

Колхоз разработал меры материального поощрения механизаторов

Правление и партбюро нашего колхоза поставили перед механизаторами боевую задачу: до первого октября вспахать зябь под весь (7800 гектаров) яровой клин. Во всех бригадах с первых дней уборки развернулось социалистическое соревнование под лозунгом: «Комбайн — с поля, плуг — в борозду». В два-три часа ночи, заканчивая обмолот валков, дежурный бригадир тут же переключает тракторы на вспашку зяби. Всем бригадам довели задание.

Разработаны условия соревнования и система материального поощрения. Ознакомили с ними всех механизаторов.

Тракторист, вспахавший до 1 октября 200 гектаров зяби за свою смену при отличном качестве, получает мотоцикл; за 175 га — телевизор. Передовику вручается красный флаг, его имя заносится на Доску почета.

По графику нам надо к 15 сентября вспахать 3700 га зяби. На 8 сентября поднято 2700 га. Задание перевыполнено. Каждую ночь занято на пахоте 20, а днем — 12—15 гусеничных тракторов.

и. ПАВЕЛЬЕВ,
председатель колхоза имени ХХI партсъезда
Беловского района.

В Беловском райкоме КПСС

За срыв плана — к ответственности

Полугодовой план продажи молока по совхозу «Пермаковский» Беловского района остался не выполненным. Казалось бы, здесь сделают выводы, примут меры к тому, чтобы наверстать упущенное, разработают практические меры к повышению надоев, выполнению девятимесячного плана продажи молока. Между тем, ничего не сделано. Под угрозой срыва девятимесячный и годовой план продажи молока.

За август по совхозу надои на корову снижен на 57 кг, с начала года надоено на 264 кг меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Сейчас по совхозу надаивают по 5,2, а на отдельных фермах — по 3,4 кг молока от коровы в день.

Годовой план продажи молока государству на 1-е сентября по совхозу выполнен лишь на 49,7 процентов, продано на 583 центнера меньше, чем на эту дату прошлого года, хотя коров увеличилось на 200 голов.

Снижение молочной продуктивности коров обясняется тем, что со стороны дирекции и парткома

предупрежден директор совхоза Миронов.

Бюро райкома обязало руководителей совхоза, парткома, рабочим, первичные партийные организации ферм улучшить работу среди животноводов, повысить требовательность к руководителям ферм, добиться организации кормления коров кукурузой, сахарной свеклой и концентратами, использовать для выпасов отавы естественных трав, обеспечить скот водопоями с тем, чтобы в сентябре довести по совхозу суточный надои от каждой фуражной коровы не менее, чем до 8 кг молока.

Секретарь парткома т. Безделев, председатель рабочкома т. Петякшев, первичные партийные организации ферм обязаны улучшить организаторскую и политическую работу среди работников животноводства, доводить декадные и месячные задания по надою и слаче молока до каждого работника фермы, а по результатам работы регулярно проводить производственные совещания.

Сводка

о выполнении плана сдачи и продажи хлеба государству, уборки урожая и подъема зяби в колхозах и совхозах Прокопьевского территориального управления на 8 сентября 1962 года.

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — вспашки зяби, в третьей — обмолота хлебов).

Совхоз «Луч»	34,9	39,2	88,1
» «Зенковский»	76,9	36,6	94,3
» «Черкасовский»	40,4	20,3	91,3
» «Трудармейский»	53,9	21,2	95,6
» «Бурлаковский»	66,4	25,7	91,2
» «Угольщик»	53,3	21,5	96,4
По Прокопьевскому району	52,4	25,9	93,8
Колхоз «Вперед»	90,2	29,3	98,8
им. Димитрова	54,6	25,5	98,6
Совхоз «Безруковский»	73,3	44,2	100,0
» «Сидоровский»	98,8	58,5	101,0
» «Ильинский»	62,7	30,8	103,0
» «Сосновский»	78,7	49,3	99,4
По Кузнецкому району	76,8	37,7	101,0
Совхоз «Кузедеевский»	55,5	26,2	92,7
» «Осинниковский»	64,6	20,2	94,3
» «Партизан»	25,5	28,3	92,2
По Осинниковскому району	46,2	24,9	93,0
Колхоз им. Ильича	56,7	21,3	94,2
» «Сибирь»	49,8	23,6	100,0
» «Россия»	18,1	26,2	100,0
» «Кузбасс»	53,6	38,1	91,0
им. ХХI партсъезда	15,3	42,2	89,0
» «Правда»	41,9	18,7	95,8
Совхоз «Пермаковский»	66,4	31,9	94,3
» «Бачатский»	37,7	28,9	95,2
» «Моховский»	64,9	30,9	93,6
» «Родина»	86,0	26,5	80,6
По Беловскому району	55,2	28,8	92,7
По управлению	56,2	28,8	93,6

Из опыта торговли на селе

Из года в год коллектив рабкоопа совхоза «Луч» выполняет план товарооборота и в соревновании с другими рабкоопами Прокопьевского района занимает первое место. Добивается он этого потому, что в своей деятельности постоянно развивает общественные начала, опирается на широкий актив, применяет передовые методы в торговле. Об этом и рассказывают ниже работники рабкоопа.

ОПИРАЕМСЯ НА АКТИВ

В составе нынешнего правления рабкоопа семья человек. Кроме меня туда входят механик совхоза «Луч» А. И. Тузовский, председатель рабочкома совхоза А. А. Киселев, зав. складом рабкоопа К. Д. Бендес, заместитель председателя по торговле П. П. Копысов, заместитель председателя по заготовкам А. Д. Авхимович и старший бухгалтер рабкоопа Г. А. Семченко. Все они люди опытные, торговлю знают.

Заседания правления мы проводим регулярно, на них обсуждаем и решаем вопросы хозяйственной деятельности, а также повышения культуры обслуживания покупателей. Недавно, например, на заседании были заслушаны отчеты завмагов тт. Гриценко и Смирновой о кооперировании населения. Выяснилось, что Гриценко не выполняет план кооперирования. Правление указало завмагу пути выполнения плана.

Вообще правление уделяет много внимания кооперированию. В эту работу вовлечены продавцы и актив — лавочные комиссии. Они рассказывают населению о правилах пайщиков. Благодаря этому при годовом плане кооперирования 190 человек фактически за 8 месяцев рабкоопом принято в члены потребительского общества 175 человек. Выполняется план и паенакопления.

Одна ласточка погоды не делает. Одному правлению со всем объемом работы, если не опираться на актив, спрятаться трудно. Актив же у рабкоопа — лавочные комиссии, в которые входят самые уважаемые люди сел и деревень, такие как директор Лучшевской восемилетней школы С. П. Кафарев, пенсионер С. К. Славиников, учитель Г. П. Мусоханов. Актив помогает правлению подбить кадры. Из его состава мы привлекаем людей для проведения переговоров в том или ином случае.

Декабрь 1960 года, как в моей, так и в жизни коллег-продавцов, оставил памятный след. Тогда мы по примеру городских магазинов переходили на бригадный метод обслуживания покупателей. Польза от него была очевидна. Во-первых, он, так как ответственность за материально-товарные ценности стала коллективной, прививал работникам прилавка чувство взаимодоверия. Во-вторых, магазин, потому что продавцы могли отдохнуть по скользящему графику, стал работать без выходных. В третьих, без ущерба каждому продавцу рабочий день магазина увеличивался до 10 часов.

У нового дела всегда появляются сторонники, но нередко и противники. Когда мы переходили на бригадный метод обслуживания, одни говорили нам, что этот метод хорош, подбадривали, другие же, наоборот, отговаривали, пророчили нам печальное будущее. Мол, хорошо, ты вот честный, а



магазин.

Вообще актив — большая сила. В потребительской кооперации я работаю 24 года, 14 из них — председателем Лучшевского сельпо, а сейчас рабкоопа. Приходилось работать со всяческими людьми и с такими, как продавцы Г. М. и Г. В. Усовых, каждый из которых более десяти лет добросовестно трудится за прилавком, и с такими, которым не место было в торговой сети вообще, кто на поверку оказывался хапугой и жуликом. Получалось это потому, что принимая нового работника, мы не советовались с активом. Сейчас принял продавца или какого-либо другого работника, мы советуемся с лавочной комиссией и окончательно его принимаем на заседании правления. Такая практика себя оправдала. Начиная с 1959 года в нашем рабкоопе не было ни одного случая покушения на имущество.

Большое значение мы придаём критическим замечаниям пайщиков, высказанным на конференции. Так, пайщик Пикулев на конференции критиковал правление сель-

совхоза «Луч».

БРИГАДНЫЙ МЕТОД

попадается в напарники плут, и будешь расплачиваться за него. Жизнь опровергла утверждения этих горе-пророков. Работали мы в паре с продавцом Ф. Г. Мусохановой, доверяли друг другу. И ни хищений, ни растрат, как это показывали ревизии, не было.

Особенно стало нам удобно работать с июня этого года, когда за прилавок пришел третий продавец. Сейчас наш коллектив состоит из З. Е. Плясовой, Г. В. Усовой и меня. Живем и работаем дружно. Посоветовавшись между собой и с председателем рабкоопа т. Иткуловым, мы решили, что раз в неделю один из нас может выезжать торговать в поселок и на животноводческие фермы. Этобы и делаем. Берем туда самые ходовые товары повседневного спроса.

Свою главную задачу коллектив нашего магазина видит в том, чтобы полнее удовлетворять спрос

по за то, что оно не строит в поселке Первомайском дежурный магазин, а тов. Носков — за то, что в Усатых нет продмага. Сейчас здания этих магазинов достраиваются.

В начале этого года коллектива решил бороться за звание коллектива коммунистического труда. Каждый из работников сельпо добровольно относится к порученному делу. Продавцы, например, стремятся полнее удовлетворить спрос покупателей. Лучшим людям рабкоопа — заведующему складом К. Д. Бенду и работнику склада М. Ф. Чубовой уже присвоено звание ударников коммунистического труда.

Мне выпала большая часть быть делегатом III съезда потребительской кооперации РСФСР, который проходил в Москве в июле этого года. Столица встретила нас, кооператоров, радушно. Сразу же по приезде мы, как говорят, с головой ушли в работу съезда.

Съезд заставил меня отнести критически к работе нашей торговой организации. Послушал я доклад председателя Роспотребсоюза тов. Денисова, выступления делегатов и пришел к выводу: мы можем и должны работать лучше. С намерением добиться этого я и возвратился домой.

Мы не применяли такую прогрессивную форму торговли, как свободный доступ к товарам. Этот существенный недостаток к концу года ликвидируем. В продовольственном магазине села Усаты будет создан свободный доступ покупателя к хлебу, а в Лучшевском сельмаге, после того, как в нем оборудуем витринное стекло, покупатель сможет сам выбирать себе костюмы, пальто.

До съезда я да и члены правления считали нормальным то, что у нас в рабкоопе нет мастерских службы быта. На самом же деле в них была нужда. Теперь мы думаем о их создании, а также будем строить завод безалкогольных напитков.

Г. ИТКУЛОВ,
председатель рабкоопа совхоза «Луч».

покупателей. Для этой цели в магазине еще в 1954 году мной была заведена книга заказов, в которую покупатели вписывают свои заявки. В большинстве случаев эти заявки мы удовлетворяем.

В книге заказов как в зеркале отражается благосостояние советского человека и способность нашего государства удовлетворить спрос. Люди сейчас заказывают в основном мебель, радиоприемники, телевизоры, швейные машины. В этом году, например, покупательница Печкина заказала радиоприемник, Гагарина — швейную машину, Панкова — шифоньер. Их заявки удовлетворены.

Уделяем мы внимание и литературе. В магазине есть книжный отдел. Здесь можно купить художественную, научно-популярную и политическую литературу. После конференции, на которой отмечалось, что торговля книгами идет неважно потому, что нет к ним

Чтобы покупатель был доволен Взаимодоверие

Когда я пять лет тому назад встал за прилавок одного из магазинов Лучшевского сельпо, меня покорила четкость организации снабжения магазинов. От езды на склад за товарами освобождал кольцевой их завод. Возчик по заявке привозил в магазин все, что требовалось.

Но преимущества кольцевого завода полностью раскрылись передо мной, когда я стал завозить складом. На складе не толпились продавцы. Они спокойно работали у себя в магазинах, удовлетворяли запросы покупателей, да и мы с помощницей М. Ф. Зубовой, так как нам никто не мешал, работали более производительно.

Главная фигура, с которой мы повседневно имеем дело — это кольцевой возчик. От него мы принимаем заявки продавцов вечером, ему стаскиваем товары по этим заявкам утром. К 2 часам дня возчики разъезжаются. Каждый, конечно, по определенному маршруту, а мы начинаем отбирать товары на следующий день по тем заявкам магазинов, которые остались не выполнеными. Вечером же, когда возчики возвращаются, мы принимаем от них тару, посуду, заготовленные магазинами сельхозпродукты, а с автомашинами пришедших с баз, вновь привезенные товары. Все очень просто.

Кольцевой завод товаров — очень удобная форма обслуживания магазинов. Для этой цели рабкооп держит 17 лошадей. Благодаря кольцевому заводу ускоряется оборачиваемость товаров, магазины работают по расписанию.

Правда, несколько раз в месяц продавцы промтоварных магазинов приезжают на склад для того, чтобы отобрать товары. Но задерживаются они здесь не более часа. Просмотрят, составят список того, что им нужно, и уезжают. Отборку товаров и фактуровку мы производим без них.

Недоразумение между складом и магазинами случается редко. Бывает иногда, что возчики ошибочно погружают не тот товар, который нужен магазину или по-

гружают больше, чем это указано в фактуре. Но все это быстро выясняется и устраивается. Как-то кольцевой возчик В. Кирилов ошибочно взял для магазина № 3, где продавцом тов. Гребнев, партию ниток, предназначенных для магазина № 2. Гребнев возвратил эти нитки на склад. В другой раз в сельмаг № 2 (село Шарап) были отправлены платя для школьниц, а в фактуре не записаны. Заведующая магазином тов. Смирнова, обнаружив излишки, сразу же сообщила об этом нам. Так же поступаем и мы, когда случается, что возчики согласно фактуре не доставят товар.

Вообще такие ошибки редки. Но и они характеризуют возчиков и продавцов с хорошей стороны, свидетельствуют о честности людей работающих в рабкоопе. Более 7 лет трудится кольцевым возчиком Г. Мельников. Всегда он добросовестен, всегда знает, в каких товарах нуждается магазин, который он обслуживает. Ранее возчик Анатолий Егоров допускал небрежность в работе, но после того, как его поведение осудили в газете, человека будто подменили. Трудится он сейчас хорошо. Примером для других служит и возчик П. Таиров.

Завоз товаров в рабкооп от поставщиков производится по заявкам склада. Часто вместе с заместителем председателя по торговле Копысовым я или мой помощник М. Ф. Зубова или зав. сельмагом № 1 Усов выезжаем на базы для того, чтобы отобрать товары. Кроме того, учитывая не выполненные заявки магазинов и спрос населения, мы раз в неделю составляем памятку-заявку на завоз товаров со складов поставщиков.

У себя же в складах — поддерживаем порядок в размещении товаров. Это позволяет быстрее комплектовать их и отправлять в магазины. Этого требует и кольцевой завод.

К. БЕНДЕС, заведующий складом рабкоопа, ударник коммунистического труда.

Заготовка продуктов на первом плане

В таких небольших поселках, как наш, заготовку излишков

сельскохозяйственных продуктов и сырья у населения удобнее всего вести ларьку. Этим я, как продавец и занимаюсь. Как только начинается заготовительный сезон, я обьявляю извещаю людей об этом. Прием яиц и шерсти от населения веду в рабочее время. Нынче мне рабкооп дал план: заготовить яиц 5 тысяч штук и 50 кг шерсти. За 8 месяцев я принял восемь тысяч яиц. Выполнил план и по закуп-

ке от населения шерсти.

Ларек, в котором я торгую, рабкооп бесперебойно снабжает товарами повседневного спроса, а также хлопчатобумажными тканями, обувью. Если же нужно кому-либо из жителей поселка что-нибудь более ценное, скажем, пальто, радиолу, костюм, они делают мне заявку, и я ее удовлетворяю. Так, недавно я удовлетворил заказ Фатыхова: привез ему радиолу, а Голохвастову — костюм.

Л. ГРЕБНЕВ, продавец

ларька поселка Ново-Лучшево.

Продажа товаров в кредит

Эта прогрессивная форма торговли внедрена в нашем рабкоопе в основном в трех магазинах сел Лучшево, Усаты и Шарап. Несмотря на то, что торговля в кредит организована недавно, в 1961 году, она имеет популярность у населения. Люди приобретают в кредит одежду, радиоприемники, мотоциклы. Недавно, например, Ф. Мусоханова взяла в рассрочку зимнее пальто, В. Иващенко — костюм, Федоров, Шабалин, Чернышев и Мослягин — мотоциклы.

Г. СЕМЧЕНКО, старший бухгалтер рабкоопа.

Перед всеобщим по механизации ПОРА ГОТОВИТЬСЯ

В прошлом году по инициативе рабочих совхоза «Безруковский» в Кузнецком районе работали на общественных началах курсы по подготовке механизаторских кадров. Труженики овладевали навыками управления тракторами, комбайнами, автомобилями, работе на механизированных доильных установках.

Многие, получив знания на курсах, хорошо работают. Николай Криволуцкий, из совхоза «Сосновский», работая с опытным механизатором Михаилом Бородицким на «ДТ-54», умело использует технику. Не было такой смены, чтобы два друга не выполнили норму.

Положение с кадрами в нашем районе заметно улучшилось, но все же механизаторов не хватает. Призыв «Каждому рабочему совхоза, каждому колхознику — специальность механизатора» должен найти еще большую поддержку.

Комсомольцы и молодежь, члены ДОСААФ принимали активное участие в организации и работе курсов. Нет сомнения, что и нынче они продолжат это благородное дело. Руководители совхозов и колхозов уже сейчас должны побесокоиться о приобретении наглядных пособий, о подборе преподавателей, разработке программы поддержать стремление молодежи, и вопрос подготовки механизаторских кадров будет решен успешно.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,
председатель ДОСААФ Кузнецкого района.

Учет — зеркало всей работы

Хороший учет членов ВЛКСМ — важное условие успешной работы каждой первичной комсомольской организации. Учет позволяет правильно расставить комсомольские силы, осуществлять повседневный контроль за выполнением поручений, за передвижением членов ВЛКСМ, уплатой взносов.

В некоторых первичных комсомольских организациях это не доходит. Так, в совхозе «Сосновский», где секретарем комитета Б. Максимов, 246 комсомольцев. А карточки личного учета заведены лишь на 156 человек. Поэтому трудно учесть точно, сколько здесь комсомольцев, кто из них вышел. А еще труднее провести собрание.

В этой комсомольской организации систематически нарушаются инструкция ЦК ВЛКСМ о снятии и постановке на комсомольский учет. Это ведет к тому, что из месяца в месяц увеличивается число комсомольцев, не снявшихся с учета, но вышедших из организации.

Почти такое же положение в комсомольских организациях совхозов «Безруковский» (секретарь В. Гончаренко) и им. Куйбышева (Г. Бродникова), в Терсинском леспромхозе (Н. Захаров). Здесь, несмотря на рекомендацию райко-

ма ВЛКСМ, не провели собрания по разъяснению инструкции ЦК ВЛКСМ о порядке снятия и приема на учет. И вновь принятые в ряды ВЛКСМ не разъясняют это.

Некоторые секретари комсомольских организаций, чтобы не затруднять себя работой, иногда заявляют:

— Раз не платят взносы, значит и беседовать с ним не нужно.

И таких считают неизвестно куда выбывшими, либо исключенными из рядов ВЛКСМ. Такой участии подвергаются часто молодые матери-домохозяйки.

Так нельзя рассуждать вожакам молодежи. Нужно кропотливо трудиться с молодежью, а не принимать поспешные меры.

Примером в этом отношении может служить комсомольская организация совхоза «Сидоровский», где секретарем В. Мартirosов. Здесь каждый комсомолец хорошо знаком с инструкцией о передвижении.

Секретарям комитетов комсомола совхозов и колхозов, промышленных предприятий надо серьезнее относиться к учету и отчетности.

А. ИВАХНЕНКО, заведующий сектором учета Кузнецкого РК ВЛКСМ.

Создано новое министерство

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР республиканское Министерство внутренних дел преобразовано в республиканское Министерство охраны общественного порядка РСФСР.

Признано необходимым преобразовать Министерства внутренних дел автономных республик в Министерства охраны общественного порядка.

Управления внутренних дел исполнительных комитетов краевых, областных Советов депутатов трудящихся преобразованы в управление охраны общественного порядка.

(ТАСС).

«ОГНИ КУЗБАССА»

ОРГАН ОТДЕЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ

По решению бюро обкома КПСС альманах «Огни Кузбасса» передан Кемеровскому отделению Союза писателей РСФСР. Редактором альманаха утвержден Евг. Буравлев, ответственным секретарем — В. Мазаев.

Сейчас редакционная коллегия в составе Е. Буравлева, П. Бекшанского, А. Волошина, Г. Ванчугова, Б. Калясова, В. Махалова, Т. Ян, В. Мазаева и А. Микешина готовит к печати очередной — пятнадцатый номер альманаха.

Адрес редакции альманаха «Огни Кузбасса» и Кемеровского отделения Союза писателей РСФСР: Кемерово, Советский проспект, 44.

Борец за народное счастье

БЫТЬ светлым лучом для других, самому излучать свет — вот высшее счастье для человека, какого он только может достичь. Так писал Ф. Э. Дзержинский в 1913 году своей сестре из варшавской тюрьмы. Этому девизу он следовал всю свою жизнь. Он был прекрасным, чистым, честным, мужественным человеком, неутомимым борцом за народное счастье.

Мне посчастливилось работать вместе с Феликсом Эдмундовичем в Народном комиссариате путей сообщения. Как и многие другие, я горячо любила этого бесстрашного, стойкого рыцаря революции. Его жизнь была полна скитаний по тюрьмам и каторгам царской России. В них он провел почти четверть своей жизни, горячо веря в светлое будущее своей Родины, в торжество марксистских идей. В письмах к родным Феликс Эдмундович не уставал повторять: «Не стоило бы жить, если бы человечество не озарялось звездой социализма, звездой будущего».

Выйдя из тюрьмы в феврале 1917 года, Дзержинский с головой уходит в партийную работу. На VI съезде его избирают членом ЦК большевистской партии. В героические октябрьские дни он — в гуще революционной борьбы, все силы отдает победе власти рабочих и крестьян.

Тяжелое и трудное время переживала молодая Советская Республика после революции: капиталистические страны начали против нее интервенцию, внутри страны вспыхивали восстания контрреволюционеров, процветали шпионаж и бандитизм, саботаж и спекуляция. Все это вынуждало Советское правительство принимать строгие меры против тех, кто добивался свержения Советской власти. В декабре 1917 года была создана Всероссийская Чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем. Председателем ВЧК правительство назначило Ф. Э. Дзержинского, который был известен как нестигаемый революционер, человек кристальной чистоты, беззаветно преданный революции.

Работа в ВЧК, а затем в ОГПУ была очень трудной и опасной: приходилось силой подавлять сопротивление врагов всех мастей. И в этом, как говорил В. И. Ленин, была заслуга ЧК перед пролетариатом. Самозабвенно, не щадя сил и здоровья, работал тогда Дзержинский. Он писал жене: «Я нахожусь в самом огне борьбы. Жизнь солдата, у которого нет отдыха, ибо нужно спасать наш дом. Некогда думать о своих и себе. Работа и борьба адская...».

После гражданской войны молодая Республика Советов приступила к мирному строительству. Промышленность и транспорт были разрушены, сельское хозяйство — разорваны, сельское хозяйство было усталое, сосредоточенное. Медленным шагом поднялся он к

(к 85-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского)

себе, на второй этаж. Сел у раскрытое окна, о чем-то глубоко задумался. Потом, будто очнувшись и как бы сбросив с себя усталость, взялся рассматривать дневную почту.

Особое внимание привлекли письма о голодных и беспризорных детях. О них он не мог читать без боли. Детей «железный Феликс» горячо и нежно любил, и это была одна из самых ярких черт его характера. «Мы боремся и страдаем не для себя, — говорил он часто, — а для детей, для счастья будущих поколений... Им должны достаться плоды революции». Нарком звонит Владимиру Ильичу, советуется, как бороться этой бедой.

И вот при ВЦИК создается Комиссия по улучшению жизни детей. Ф. Э. Дзержинскому поручается возглавить ее. Голодные дети вывозятся в хлебные районы страны, во всех городах проводится «неделя помощи беспризорным детям», создаются детские трудовые колонии и детские дома... Так были спасены тысячи маленьких жизней.

Огромную пользу стране и народу принес Ф. Э. Дзержинский, выполнив обязанности председателя Высшего Совета Народного хозяйства СССР. Здесь он проявил себя блестящим организатором, умелым руководителем.

Феликс Эдмундович был беспощаден к врагам партии. До последнего своего дыхания он страстно и гневно выступал против троцкистов и других враждебных элементов, которые мешали партии строить новую жизнь.

Гроза буржуазии, верный рыцарь пролетариата, благороднейший борец коммунистической революции, неутомимый строитель нашей промышленности, вечный труженик и бесстрашный солдат великих боев, один из самых выдающихся и самых героических вождей партии, — так охарактеризовал Ф. Э. Дзержинского ЦК партии в 1926 году, провожая его в последний путь. Таким он остался и останется в сердце народа навеки.

Юноше, обдумывающему житье, решаящему, сделать бы жизнь с кого, скажу, не задумываясь:

— Делай ее с товарища

Дзержинского.

Очень хороши эти слова В. Маяковского! Для советских людей, для нашей молодежи жизнь и деятельность Ф. Э. Дзержинского, верного соратника великого Ленина, представляют большую школу борьбы за счастье народа. В его незабвенном облике воплощены все черты строителя коммунизма, сформулированные в Программе нашей партии.

Б. М. БАРОВА.

Член КПСС с февраля 1920 г.

БОЛЬШЕ молока трудающимся — под таким девизом трудятся животноводы четвертого отделения совхоза «Осинниковский». Надежда Манжина уже скоро выполнит годовое обязательство. Сейчас она наливает по 10 литров молока от коровы в день.

На снимке: одна из лучших доярок отделения Н. Манжина.

Фото Л. Удовиченко.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
11 сентября 1962 года. 3 стр.



В странах капитала

ОТВЕРЖЕННЫЕ

Борис Александрович Борисов — слесарь. Много лет работал в ремонтных мастерских Прокопьевска. Изготавливая сложные детали. Работа нравилась. Занималась ему природа родной деревни, степь, раздолбье; чудилось, что не станки шумят в цеху, а пшеница, золотое поле пшеничное.

Теперь они всей семьей в четвертом отделении совхоза «Осинниковский». Борису Александровичу помогли построить дом, предложили работать скотником. Вот уже семь лет гурт коров, который пасет Борисов дает самые высокие надои молока в совхозе. В сентябре доярки на даивают от коровы по 10 и более литров молока.

На снимке: Б. А. БОРИСОВ.

Фото и текст Л. Удовиченко.



Что пишут

Проблема воды

На центральной усадьбе совхоза «Безруковский» в 1960 году был построен целый поселок шлакоблоковых и одноквартирных домов. Сам по себе он очень хороший, но беда в том, что поблизости от него нет воды. Жители поселка уже два года ходят ищут, чтобы или колодец вырыли, или колонку установили. К кому только за это время ни обращались. И в рабочий комитет совхоза, и к председателю Атамановского сельсовета тов. Данилову. «Обещанного три года ждут». В течение лета мы брали воду то из болота, то ходили за полкилометра на скотный двор. Зимой будет много труднее.

СЕТРАКОВА, ГУБАШИЧЕВА, ЯКОВЛЕВА, АТУЧИНА, ВАСИЛЕНКО, ПУТИЛИНА — жители поселка центральной усадьбы совхоза «Безруковский».

Нет хозяина клуба

В селе Смышляево расположена четвертая ферма совхоза «Зенковский». Здесь имеется хороший клуб, но он требует ремонта и не обеспечен топливом на зиму, поэтому в нем невозможно проводить какую-либо работу. Кроме того нет заведующего клубом.

Сафоновский сельсовет (председатель тов. Троценко) и дирекция совхоза не считают нужным создать культурный отдых колlettivu рабочих, хотя каждому руководителю хорошо должно быть известно, что там, где нет здорового, культурного отдыха, не может быть и производительного труда.

М. КЛЮЧЕРОВ.

С. Смышляево.
Прокопьевский район.

Медоносы надо беречь

В Осинниковском районе по долинам рек, у подножья гор, растет ценное медоносное растение — желтая акация. Казалось бы, все люди, особенно работники лесхоза, заинтересуются этим растением и встанут на защиту богатого медоноса, красивого кустарника. Но нет. С позволения работников лесхоза акация безжалостно уничтожается. Ее ломают и вяжут веники, метлы, хотят их можно делать из таболовника и других кустарников и ветвей деревьев.

Губят ценные медоносы в Осинниках, а лесник т. Гилев спокойно взирает на это. Пора прекратить уничтожение акации.

С. ТОРБОКОВ.

Численность населения земного шара

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. Из опубликованных ООН статистических данных видно, что на 1 июля текущего года численность населения земного шара достигла 3 миллиарда 120 миллионов человек. Население земного шара возрастало в среднем на 5 миллионов чело-

век в месяц.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, эти данные содержатся в демографическом ежегоднике Объединенных Наций и последнем ежеквартальном статистическом отчете о росте населения.

(ТАСС).

Надежно, выгодно, удобно хранить деньги в сберегательной кассе

Сберегательные кассы помогают трудящимся более правильно строить личный бюджет, целесообразнее использовать трудовые доходы для удовлетворения своих растущих материальных и культурных потребностей.

Сберегательные кассы выполняют широкий круг операций: принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета; переводят вклады из одной сберегательной кассы в другую, выдают и оплачивают аккредитивы, продают и покупают облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

Вклад выдается частями или полностью по первому требованию вкладчика.

Вклад можно пополнить или получить как в сберегательной кассе, выдавшей сберегательную книжку, так и в центральной сберегательной кассе данного города или района.

По вкладам, внесенным в сберегательные кассы, вкладчикам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей.

Советское государство строго охраняет интересы вкладчиков сберегательных касс и гарантирует сохранность сбережений населения.

Храните деньги в сберегательной кассе!
Управление гострудсберкасс и госкредита Кемеровской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела корректорской — 7-63 (2 звонка).

ОП09141

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 5970

Не так давно американская газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд Сан» опубликовала серию статей своего корреспондента Дейла Райта. По специальному заданию редакции этот журналист полгода находился на положении кочующего сельскохозяйственного рабочего. Вместе с батраками он жил и трудился.

В одной из статей Райт описал поселок «Уорнерс дик Рэнч». Около двухсот человек здесьются в сараях, в которых ранее содержалась птица. Предпримчивый хозяин разделил птичник на отдельные каморки и сдал их в аренду семейным батракам. Эти люди, пишет Райт, «живут в условиях ужасающей нищеты и деградации». Они почти не имеют средств к существованию.

Описанный случай типичен для жизни американских батраков, которых с каждым годом становится все больше. В сельском хозяйстве капиталистических стран неумолимо идет процесс усиления больших хозяйств за счет разорения мелких и средних слоев фермерства. Все чаще монополии скапливают замечательные участки и организуют на них свое производство.

Обезземеливание миллионов крестьян ведет к тому, что все большему числу их приходится арендовать землю у крупных фермеров или наниматься к ним на работу. Основные труженики земли в капиталистических странах сегодня — это мелкие крестьяне, и арендаторы, огромная армия сельскохозяйственных рабочих. В Соединенных Штатах эта армия насчитывает два миллиона двести тысяч человек, в Турции — два миллиона, во Франции — около девятисот тысяч.

Среди тружеников сельского хозяйства в особенно тяжелом положении оказываются батраки. Во многих капиталистических странах сельскохозяйственный пролетариат лишен элементарных политических и социальных прав. Как сообщается в «Книге фактов о труде», изданной в Нью-Йорке, кочующие сельскохозяйственные рабочие Соединенных Штатов Америки и их семьи лишены права голоса. На них не распространяются законы о социальном страховании по безработице, закон о гарантированном минимуме заработной платы.

Естественно, что такое бесприданье открывает широкие возможности для произвола со стороны землевладельцев. Они по своему усмотрению устанавливают уровень зарплаты и продолжительность рабочего дня для сельскохозяйственных пролетариев, сплошь и рядом, как во времена рабства, избивают их. Даже сенатская подкомиссия американского конгресса вынуждена была признать, что в так называемых свободных Соединенных Штатах жизнь кочующего рабочего — это «жизнь отверженного».

Настоящий бич этих бесправных людей — безработица. И это понятно, так как сельские капиталисты нанимают рабочих в основном на период уборки урожая. По официальным подсчетам, наемный рабочий занят всего 138 дней в году. Но даже и это время работы получают далеко не

все. Примерно одна треть батраков постоянно входит в многомиллионную армию американских безработных. Многие итальянские батраки, потеряв навсегда надежду получить работу, вынуждены эмигрировать за границу. В Турции сотни тысяч безработных батраков с семьями заполнили многочисленные городские трущобы, значительная часть их живет на улицах, просит подаяние.

Широкое применение техники в крупных хозяйствах усиливает безработицу, гонит батраков по дорогам в надежде где-нибудь заработать кусок хлеба. В этом одна из причин того, что сельскохозяйственные рабочие превращаются в човековиков.

Многие американские батраки находятся просто в отчаянном положении. По подсчетам журнала «Ньюсик», в штате Нью-Джерси на уборке спаржи прошлым летом рабочие получили на руки после всевозможных вычетов по десять центов за час. На эти гроши можно купить разве что жевательную резинку. И это за 12—14-часовой тяжелый физический труд под палящим солнцем!

После вычетов из заработка за питание и жилье, пишет корреспондент «Нью-Йорк уорлд телеграм энд Сан» Уолтер Макдоналд, у рабочего не остается денег, чтобы выехать на поиски новой работы.

Страшная нищета, царящая в деревнях капиталистических стран, гонит на тяжелую работу наряду со взрослыми и детьми. В Италии, например, созданы специальные пункты по вербовке детей для крупных землевладельцев. Как правило, дети используются на самых тяжелых работах. В Америке шести-семилетние дети гнут спину с восхода до захода солнца.

В одной из американских телевизионных передач отмечалось, что большинство детей сельскохозяйственных рабочих остается неграмотными. Только один из каждого пятисот детей урывками посещает начальную школу. В истории США не зарегистрировано случая, чтобы сын сельскохозяйственного рабочего получил высшее образование.

Сельскохозяйственные рабочие в капиталистических странах живут в невероятно плохих жилищах. Зимой они ются в жалких хибарках, сооруженных из прошмаленного картона, без электричества, водопровода, канализации. И за такую «жилплощадь» хозяева дерут со своих клиентов до 10—13 долларов в неделю.

Таково действительное положение миллионов тружеников земли в странах капитала. Даже такая реакционная газета, как американская «Нью-Йорк таймс», и та писала, что «нищета, полное безразличие к судьбе мужчин, женщин и детей, которые убирают урожай на полях, является настоящим национальным позором». Положение сельскохозяйственных рабочих убедительно свидетельствует о том, что за буржуазной легендой о «всебоем благополучии» в странах капитала скрывается нищета миллионов простых тружеников. В. САПРИКОВ.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Периодичность выхода газеты «Сельская правда» с 28 апреля 1962 года увеличилась по сравнению с периодичностью районных газет на один номер в неделю. В связи с этим стоимость годовой подписки также увеличилась.

Для того чтобы не прекращалось получение газеты подписчиками с первого октября 1962 года надлежит продлить подписку до конца текущего года. Доплатить следует 78 копеек.

До оформить подписку можно в почтовом отделении, у общественного распространителя печати, в отделах «Союзпечати».